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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 87 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 11/2024 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Τροποποίηση της με αριθμ. 431/2023 Α.Δ.Σ. με θέμα: « Έγκριση μνημονίου 

συνεργασίας με τους συμμετέχοντες εταίρους, για τη σύσταση Χωρικής Αρχής για τη 

διοίκηση και διαχείριση της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του Δήμου 

Λαρισαίων, ετών 2021 – 2027». 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 26 του μηνός Μαρτίου, του έτους 2024, ημέρα Τρίτη και ώρα 14.00 

μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. 

πρωτ. 14783/22-03-2024 πρόσκληση της Προέδρου αυτού η οποία έγινε κατά τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό τροποποιήθηκε και ισχύει και της αριθμ. 

98/26-01-2024 Εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Ήταν δε παρόντες από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Καρυστιανού – Γκολφινοπούλου Γαρυφαλλιά, 

ως Πρόεδρος, 2) Αγορίτσας Χρήστος, 3) Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 4) Αλεξούλης Ιωάννης, 5) 

Ανδριτσόπουλος Ανδρέας, 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βλαχούλης 

Κωνσταντίνος, 9) Γερογιώκας Ηρακλής, 10) Γεωργάκης Δημήτριος, 11) Γούλα Ευρυδίκη, 12) 

Δαλαμπύρας Παναγιώτης, 13) Δεληγιάννης Δημήτριος, 14) Ζαούτσος Γεώργιος, 15) 

Καλαμπαλίκης Κωνσταντίνος, 16) Καλόγηρος Κωνσταντίνος, 17) Καρτσαφλέκης Αριστείδης, 18) 

Κέλλας Αχιλλέας, 19) Κουρδής Αναστάσιος, 20) Κρίκης Πέτρος, 21) Κυριτσάκας Βάιος, 22) 

Λαμπρούλης Αριστείδης – Παναγιώτης, 23) Λεωνιδάκης Δημήτριος, 24) Μαβίδης Δημήτριος, 25) 

Μητροδήμος Βασίλειος, 26) Μπασδέκη Νικολέττα, 27) Νταής Παναγιώτης, 28) Παπαδοπούλου 

Ελισσάβετ, 29) Παπαλέξης Ευάγγελος, 30) Πράπας Αντώνιος, 31) Ρετσιάνης Θωμάς, 32) Σούλτης 

Γεώργιος, 33) Τερζούδης Χρήστος, 34) Τζατζάκης Φώτιος, 35) Τολίκας Μιχαήλ, 36) Τσακίρης 

Μιχαήλ, 37) Τσουμάνης Ελευθέριος και 38) Ψάρρα – Περίφανου Άννα, καθώς και οι Πρόεδροι 

των Δημοτικών Κοινοτήτων κ.κ.: 2ης Δημοτικής Κοινότητας Ζαβράκα Αναστασία και Δημοτικής 

Κοινότητας Φαλάνης  Λυγούρας  Κωνσταντίνος 
 

και δεν προσήλθαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κ.: 1) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 2) Διαμάντος 

Κωνσταντίνος, 3) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 4) Καλογιάννης Απόστολος και 5) Παναγιώτου 

Ιωάννης. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

43 παρευρίσκονταν οι 38, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Αθανασίου Μαμάκου. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ. Μπασδέκη 

Νικολέττα και Γεωργάκης Δημήτριος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων, μετά από συζήτηση σχετικά με τo θέμα: Τροποποίηση 

της με αριθμ. 431/2023 Α.Δ.Σ. με θέμα: « Έγκριση μνημονίου συνεργασίας με τους συμμετέχοντες 

εταίρους, για τη σύσταση Χωρικής Αρχής για τη διοίκηση και διαχείριση της Στρατηγικής 

Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του Δήμου Λαρισαίων, ετών 2021 – 2027» και 

λαμβάνοντας υπόψη: 

1. To άρθρο 65 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Το Ν.4914/2022. 

3. Τη με αρ. πρωτ. 14693/21-03-2024 εισήγηση του Δημάρχου Λαρισαίων κ. Μαμάκου 

Αθανασίου, η οποία έχει ως εξής: 

Ο Δήμος Λαρισαίων έχοντας υπόψη:  

1. Το Ν.4914/2022 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την 

Προγραμματική Περίοδο 2021 - 2027, σύσταση Ανώνυμης Εταιρείας “Εθνικό Μητρώο 

Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε.” και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 61/21.03.2022) και ειδικότερα το 

άρθρο 25 «Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις», 

2. Το υπ’αριθμ. πρώτ.: 124143/21.12.2022 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Στρατηγικής 

Σχεδιασμού και Αξιολόγησης της Εθνικής Αρχής Συντονισμού με θέμα «Κατευθύνσεις για την 

Επιλογή και Σχεδιασμό των Στρατηγικών στο Πλαίσιο των ΟΧΕ, ΟΧΕ - ΒΑΑ και ΤΑΠΤοΚ», 

3. Την υπ’αριθμ. πρώτ. 4381/10.07.2023 Πρόσκληση, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης (ΕΥΔ) 

για την Υποβολή Προτάσεων Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης – Βιώσιμης 

Αστικής Ανάπτυξης (ΟΧΕ – ΒΑΑ) στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 5 «Ολοκληρωμένες 

Χωρικές Παρεμβάσεις» του Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021 - 2027» και τις τροποποιήσεις 

αυτής, 

προτίθεται να υποβάλλει πρόταση επικαιροποίησης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

(ΣΒΑΑ) για την πόλη της Λάρισας. 

Στα πλαίσια της ΣΒΑΑ προβλέπεται η σύσταση Χωρικής (Αστικής) Αρχής με τη συμμετοχή όλων 

των εμπλεκόμενων εταίρων σε όλα τα στάδια του σχεδιασμού, του προγραμματισμού και εφαρμογής 

των δράσεων, καθώς και της παρακολούθησης της υλοποίησης των χωρικών στρατηγικών 

(δημιουργία εταιρικής σχέσης).  

Η Χωρική (Αστική) Αρχή θα πρέπει να συγκροτήσει συνεκτική Ομάδα (επιχειρησιακό βραχίονα) με 

στόχο:  

 Το συντονισμό του σχεδιασμού της Στρατηγικής και την διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς 

και την τοπική κοινωνία, 

 Τη διαμόρφωση του σχεδίου δράσης για την ωρίμανση των έργων και την υλοποίηση της 

Στρατηγικής, 

 Την παρακολούθηση της πορείας ωρίμανσης και υλοποίησης των πράξεων της στρατηγικής, 

 Την επίλυση προβλημάτων στην πορεία υλοποίησης. 

 

Η εν λόγω Ομάδα δύναται να αποτελείται από:  

1. Στελέχη της Χωρικής (Αστικής) Αρχής που αποδεδειγμένα διαθέτουν την απαιτούμενη 

εμπειρία και τεχνογνωσία στο σχεδιασμό και υλοποίηση των χωρικών στρατηγικών και πράξεων, 

2. Εκπροσώπους φορέων που μετέχουν στο σχήμα υποβολής του φορέα και που 

αποδεδειγμένα διαθέτουν την απαιτούμενη εμπειρία και τεχνογνωσία στο σχεδιασμό και υλοποίηση 

των χωρικών στρατηγικών και πράξεων, 

3. Εξωτερικούς εμπειρογνώμονες. 

Η Ομάδα Διακυβέρνησης θα πρέπει να έχει συγκροτηθεί από την Χωρική (Αστική) Αρχή 

πριν την έγκριση της στρατηγικής και θα αποτελεί τμήμα της Απόφασης Έγκρισης της Στρατηγικής 

από την ΕΥΔ. 
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Η εταιρική σχέση θα περιλαμβάνει τη συστηματική και πολυεπίπεδη συνεργασία όλων 

των τοπικών συντελεστών – τοπική αυτοδιοίκηση Α’ και Β’ βαθμού, κεντρική διοίκηση, 

εκπρόσωποι των επιχειρήσεων και της κοινωνίας των πολιτών συμπεριλαμβανομένων των φορέων 

που ασχολούνται με θέματα αναπηρίας, κοινωνικών δικαιωμάτων και ένταξης.  

Η Χωρική (Αστική) Αρχή καλείται να περιγράψει με σαφήνεια την δημιουργία της 

εταιρικής σχέσης, τόσο στη φάση του σχεδιασμού, όσο και στη φάση της υλοποίησης της 

στρατηγικής και να προχωρήσει σε συγκρότηση της σχετικής Ομάδας σε επίπεδο χωρικού φορέα, σε 

συμφωνία με τις κατευθύνσεις της Εθνικής Αρχής Συντονισμού.  

Ενόψει αυτής της αναγκαιότητας ο Δήμος μας απευθύνθηκε στους παρακάτω φορείς 

κρίνοντας ότι είναι οι πλέον σημαντικοί και απαραίτητοι και ως συνεργαζόμενοι ή και δικαιούχοι σε 

ορισμένες από τις πράξεις που θα περιλαμβάνει η ΣΒΑΑ. Οι φορείς όντως ανταποκρίθηκαν θετικά 

και συμμετείχαν στη σχετική εναρκτήρια συζήτηση και διαβούλευση. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων αποφάσισε την συγκρότηση της Χωρικής 

(Αστικής) Αρχής (υπ’αριθ. 431/2023 απόφαση ΔΣ) με την συμμετοχή των παρακάτω φορέων: 

 Ο Δήμος Λαρισαίων ως επικεφαλής φορέας, 

 Το Επιμελητήριο Λάρισας, 

 Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας, 

 Το Αστικό ΚΤΕΛ Λάρισας Α.Ε., 

 Η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Θεσσαλίας (ΠΟΑΜΕΑ), 

 Ο Αναπτυξιακός Οργανισμός του Δήμου Λαρισαίων «ΟΛΟΝ Α.Ε.». 

 Το Σωματείο ΔΙΑΖΩΜΑ, 

Στο διάστημα που διέρρευσε έκτοτε μεσολάβησαν οι Δημοτικές εκλογές και παράλληλα δόθηκε 

παράταση από την ΕΥΔ-Π Θεσσαλίας για την υποβολή προτάσεων Στρατηγικής Ολοκληρωμένης 

Χωρικής Επένδυσης - Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΟΧΕ - ΒΑΑ)  με καταληκτική ημερομηνία 

την 29η Μαρτίου 2024 (αριθ. πρωτ. 602/07.02.2024 τροποποίηση πρόσκλησης). 

Η νέα Δημοτική Αρχή προχώρησε σε επικαιροποίηση του αρχικά εγκεκριμένου Σχεδίου ΒΑΑ 

(απόφαση ΔΣ 432/2023) και παράλληλα θεώρησε ότι απαιτείται η διεύρυνση της Χωρικής 

(Αστικής Αρχής) με τη συμμετοχή και του ΤΕΕ (Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής & Δυτικής 

Θεσσαλίας). 

Το ΤΕΕ ανταποκρίθηκε θετικά στην υπ’αριθ. πρωτ. 13895/15.03.2024 πρόσκληση του Δήμου 

Λαρισαίων με την υπ’άριθ. πρωτ. 567/20.03.2024 επιστολή του σχετικά με τον ορισμό 

εκπροσώπων για τη συμμετοχή στην Χωρική (Αστική) Αρχή. 

Με βάση τα ανωτέρω προτείνεται στο Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει την τροποποίηση του 

Μνημονίου Συνεργασίας προκειμένου να συμμετέχει στην Χωρική (Αστική) Αρχή και το Τεχνικό 

Επιμελητήριο Ελλάδος – Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής & Δυτικής Θεσσαλίας. 

Ο Δήμαρχος παρουσιάζει στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων το 

τροποποιημένο σχέδιο μνημονίου συνεργασίας με τους συμμετέχοντες εταίρους για την 

συγκρότηση της Χωρικής (Αστική) Αρχής στο πλαίσιο της υποβολής της Στρατηγικής ΒΑΑ Δήμου 

Λαρισαίων όπως εμφανίζεται στο συνημμένο κείμενο και αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα της 

παρούσας, και εισηγείται τη λήψη απόφασης και την εξουσιοδότηση για την υπογραφή του. 

Ακολουθεί το τροποποιημένο Σχέδιο μνημονίου συνεργασίας με τους συμμετέχοντες εταίρους για 

την συγκρότηση της Χωρικής (Αστικής) Αρχής στο πλαίσιο της υποβολής της Στρατηγικής ΒΑΑ 

Δήμου Λαρισαίων. 

Καλείται το Δημοτικό Συμβούλιο να αποφασίσει για την έγκριση ή μη του σχεδίου 

Μνημονίου Συνεργασίας καθώς και για την εξουσιοδότηση του Δημάρχου Λαρισαίων για την 

υπογραφή του από κοινού με τους συμμετέχοντες φορείς. 

4. Τη με αριθμ. πρωτ. 15342/27-03-2024 δήλωση του κ. Ιωάννη Σάπκα που αφορά την 

αποχώρησή του από τη Χωρική Αρχή που έχει συσταθεί και στην οποία εκπροσωπεί το 

Σωματείο «ΔΙΑΖΩΜΑ». 
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5. Τη διαφωνία των δημοτικών συμβούλων κ. Κρίκη Πέτρου και Λαμπρούλη Αριστείδη – 

Παναγιώτη. 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ 

 

1. Εγκρίνει την τροποποίηση της με αριθμ. 431/2023 Α.Δ.Σ. με θέμα: « Έγκριση μνημονίου 

συνεργασίας με τους συμμετέχοντες εταίρους, για τη σύσταση Χωρικής Αρχής για τη διοίκηση 

και διαχείριση της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του Δήμου Λαρισαίων, 

ετών 2021 – 2027» και επομένως το τροποποιημένο σχέδιο του Μνημονίου Συνεργασίας, το 

οποίο επισυνάπτεται και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της παρούσας απόφασης. 

 

2 Εξουσιοδοτεί το Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Μαμάκο Αθανάσιο, για την υπογραφή από κοινού 

με τους συμμετέχοντες φορείς του μνημονίου συνεργασίας για τη σύσταση Χωρικής Αρχής για τη 

διοίκηση και διαχείριση της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΣΒΑΑ) του Δήμου 

Λαρισαίων, ετών 2021 – 2027. 

 

 Το παρόν συντάχθηκε, αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε, υπογράφεται όπως 

παρακάτω. 

 
ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ      Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

 

ΚΑΡΥΣΤΙΑΝΟΥ – ΓΚΟΛΦΙΝΟΠΟΥΛΟΥ   ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ  

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ   ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
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Μνημόνιο Συνεργασίας 

για την υλοποίηση της 

Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) – 

Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ) Δήμου Λαρισαίων 

στο πλαίσιο του Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021 - 2027 

 

Στη Λάρισα σήμερα  την ……. του μηνός ….. του έτους 2024 οι παρακάτω συμβαλλόμενοι: 

α) O Δήμος Λαρισαίων, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον Δήμαρχο Λαρισαίων κ. Αθανάσιο 

Μαμάκο, 

β) Το Επιμελητήριο Λάρισας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον πρόεδρο κ. Γιαννακόπουλο 

Σωτήριο, 

γ) Το Περιφερειακό Τμήμα Κεντρικής & Δυτικής Θεσσαλίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδος, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον πρόεδρο κ. Παπαγεωργίου Νικόλαο, 

δ) Η Εφορεία Αρχαιοτήτων Λάρισας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα από την προϊστάμενη της 

Εφορείας κα. Σδρόλια Σταυρούλα, 

ε) Το Αστικό ΚΤΕΛ Λάρισας – Μεταφορική – Τουριστική και Εμπορική Ανώνυμος Εταιρία, όπως 

εκπροσωπείται νόμιμα από τον πρόεδρο κ. Σακελλαρίου Μιχαήλ, 

στ) Η Περιφερειακή Ομοσπονδία Ατόμων με Αναπηρία Θεσσαλίας, όπως εκπροσωπείται νόμιμα 

από τον πρόεδρο κ. Πάικο Στέφανο, 

ζ) Ο Αναπτυξιακός Οργανισμός Δήμου Λαρισαίων Μονοπρόσωπη Α.Ε. «ΟΛΟΝ Α.Ε.», όπως 

εκπροσωπείται νόμιμα από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο κ. Γιοντζή Χαράλαμπο, 

η) Σωματείο «Διάζωμα» όπως εκπροσωπείται νόμιμα από τον πρόεδρο κ. Μπένο Σταύρο. 

Έχοντας υπόψη: 

1. Το Ν.4914/2022 «Διαχείριση, έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την 

Προγραμματική Περίοδο 2021 - 2027, σύσταση Ανώνυμης Εταιρείας “Εθνικό Μητρώο 

Νεοφυών Επιχειρήσεων Α.Ε.” και άλλες διατάξεις» (ΦΕΚ Α’ 61/21.03.2022) και ειδικότερα το 

άρθρο 25 «Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις», 

2. Το υπ’ αριθμ. πρώτ.: 124143/21.12.2022 έγγραφο της Ειδικής Υπηρεσίας Στρατηγικής 

Σχεδιασμού και Αξιολόγησης της Εθνικής Αρχής Συντονισμού με θέμα «Κατευθύνσεις για την 

Επιλογή και Σχεδιασμό των Στρατηγικών στο Πλαίσιο των ΟΧΕ, ΟΧΕ - ΒΑΑ και ΤΑΠΤοΚ», 

3. Την Πρόσκληση με αρ. πρωτ. 4381/10.07.2023, της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης (ΕΥΔ) με 

θέμα «Πρόσκληση για την υποβολή προτάσεων Στρατηγικής Ολοκληρωμένης Χωρικής 

Επένδυσης - Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΟΧΕ - ΒΑΑ), στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 5 

“Ολοκληρωμένες Χωρικές Παρεμβάσεις”, του Προγράμματος “Θεσσαλία” 2021-2027» και τις 

τροποποιήσεις της (α.π.  7344/31-12-2023 & 602/07.02.2024), 

4. Την υπ’ αριθ. πρωτ. 40718/11.08.2023 πρόσκληση του Δήμου Λαρισαίων για την συμμετοχή 

φορέων στην Χωρική (Αστική) Αρχή, 

5. Την υπ’ αριθ. πρωτ. 13895/15.03.2024 πρόσκληση του Δήμου Λαρισαίων για την συμμετοχή 

του ΤΕΕ – Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής και Δυτικής Θεσσαλίας στην Χωρική 

(Αστική) Αρχή για την διοίκηση και διαχείριση της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης 

(ΣΒΑΑ) του Δήμου Λαρισαίων, 

6. Τις Αποφάσεις………….................... του Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Λαρισαίων, 

7. Το υπ΄αρ. 185/22-8-2023 Πρακτικό Συνεδρίασης Δ.Ε. του Επιμελητηρίου Λάρισας, 

8. Την υπ’αρ. Α100/Σ7/24 απόφαση της Δ.Ε. του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής & Δυτικής 

Θεσσαλίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, 

9. Την Απόφαση Α.Π. 387885/22-8-2023 της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λάρισας, 

10. Το από 22/8/2023 Πρακτικό Συνεδρίασης Διοικητικού Συμβουλίου του Αστικού ΚΤΕΛ 

Λάρισας – Μεταφορική – Τουριστική και Εμπορική Ανώνυμος Εταιρία, 
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11. Το υπ΄ αρ. 141/20-8-2023 Απόσπασμα Πρακτικού Συνεδρίασης Δ.Σ. της Περιφερειακής 

Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία Θεσσαλίας, 

12. Την απόφαση του Αναπτυξιακού Οργανισμού Δήμου Λαρισαίων Μονοπρόσωπη Α.Ε. ΟΛΟΝ 

Α.Ε., περί έγκρισης συμμετοχής της ΟΛΟΝ Α.Ε. στην ομάδα εργασίας και ορισμού 

εκπροσώπων 

13. Το από 16/8/2023 Πρακτικό Έκτακτης Συνεδρίασης Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου 

Διαζώματος 

οι οποίοι στο εξής αναφέρονται ως εταίροι, συμφώνησαν στους όρους του μεταξύ τους Μνημονίου 

Συνεργασίας για την υλοποίηση της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης του Δήμου 

Λαρισαίων ως έχει στη συνέχεια. 

 

Προοίμιο 

Οι Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ) συνιστούν αναπτυξιακό εργαλείο που βασίζεται 

στη λογική της εδαφικής παρέμβασης. Μια ΟΧΕ μπορεί να χρησιμοποιηθεί εάν οι προκλήσεις και 

οι αναπτυξιακές ανάγκες είναι συγκεκριμένες σε μια καθορισμένη λειτουργική γεωγραφική 

περιοχή και υπό την προϋπόθεση ότι σχεδιάζεται για να υλοποιηθεί μια στρατηγική για την 

αντιμετώπιση των προκλήσεων με ολοκληρωμένο τρόπο. 

Η πόλη της Λάρισας αποτελεί το μεγαλύτερο αστικό κέντρο της Περιφέρειας στο οποίο ήδη 

εφαρμόζεται αντίστοιχη Στρατηγική Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ), στο πλαίσιο του 

Προγράμματος «Θεσσαλία» 2014 - 2020. Η Αστική Αρχή καλείται να υποβάλει προς έγκριση 

πρόταση Στρατηγικής ΒΑΑ, που θα αποτελεί επικαιροποίηση και επαύξηση / διεύρυνση της 

υφιστάμενης Στρατηγικής ως προς το περιεχόμενο ή / και την περιοχή εφαρμογής, συμπληρωμένη 

με πρόσθετη τεκμηρίωση και στοιχεία, όπου απαιτείται. Η Στρατηγική θα επικαιροποιηθεί για την 

εμβάθυνση και διεύρυνση των στόχων της, σύμφωνα με τα οριζόμενα στους κανονισμούς για τη 

ΒΑΑ την περίοδο 2021 - 2027 και τους στόχους του Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021 - 2027. 

 

Άρθρο 1 «Σκοπός» 

Σκοπός του Μνημονίου Συνεργασίας είναι η εγκαθίδρυση σχέσεων συνεργασίας μεταξύ των 

εταίρων για την αντιμετώπιση των κρίσιμων αναπτυξιακών προκλήσεων στην ευρύτερη αστική 

περιοχή της πόλης της Λάρισας, μέσα από την αξιοποίηση των χρηματοδοτικών πόρων που 

διατίθενται από το Πρόγραμμα «Θεσσαλία» 2021 – 2027 αλλά και κάθε άλλου διαθέσιμου 

χρηματοδοτικού μέσου, μηχανισμού η προγράμματος. 

 

Άρθρο 2 «Αντικείμενο Μνημονίου Συνεργασίας» 

Αντικείμενο του παρόντος είναι η μεταξύ των εταίρων συμφωνία και αυτοδέσμευση για τη 

διακυβέρνηση της υλοποίησης της Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής Ανάπτυξης (ΒΑΑ) του Δήμου 

Λαρισαίων. 

Ο Επικεφαλής Εταίρος (Δήμος Λαρισαίων) μαζί με τους Λοιπούς Εταίρους συγκροτούν Αστική 

Αρχή με στόχο την υποβολή επικαιροποιημένου σχεδίου Στρατηγικής ΟΧΕ - ΒΑΑ με βάση την 

σχετική πρόσκληση στην ΕΥΔ του Προγράμματος «Θεσσαλία 2021 -2027» και στη συνέχεια την 

οργάνωση και λειτουργία συστήματος Διακυβέρνησης της ολοκληρωμένης παρέμβασης για την 

διαχείριση και υλοποίηση του ΣΒΑΑ. 

 

Άρθρο 3 «Γεωγραφική Περιοχή Αναφοράς» 

Ως περιοχή παρέμβασης της Στρατηγικής ΒΑΑ του Δήμου Λαρισαίων ορίζεται η περιοχή του 

αστικού ιστού της Λάρισας την οποία και διασχίζει μια κεντρική «πολιτιστική διαδρομή» που 

συνδέει, από βορρά προς νότο, το Μνημείο του Ιπποκράτη και το Αλκαζάρ (A), με το ιστορικό 

κέντρο και την περιοχή του Μεζούρλου (B). (Ιπποκράτειος Τόπος – Διαχρονικό Μουσείο : ΙΤ- ΔΜ) 
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Άρθρο 4 «Διάρκεια» 

Το παρόν Μνημόνιο Συνεργασίας έχει χρονική διάρκεια μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2029. Σε 

περίπτωση μη έγκρισης του σχεδίου Στρατηγικής ΒΑΑ, η Αστική Αρχή λύεται αυτιδικαίως.   

 

Άρθρο 5 «Περιεχόμενο της Στρατηγικής ΒΑΑ Δήμου Λαρισαίων» 

Οι κατηγορίες παρεμβάσεων που τίθενται ως κατευθύνσεις των αντίστοιχων Στρατηγικών ΒΑΑ 

από την ΕΥΔ του Προγράμματος «Θεσσαλία», ενδεικτικά, είναι οι εξής: 

 Ενδεικτικές δράσεις χρηματοδοτούμενες από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 

(ΕΤΠΑ):  

 Ανάπτυξη ψηφιακών υπηρεσιών δημόσιων φορέων στη Θεσσαλία προς τους πολίτες (ΕΣ1: 

RSO1.2, ΠΠ2: 16), 

 Ενίσχυση ΜΜΕ με στόχευση στους τομείς της Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης (RIS3) 

για την παραγωγή καινοτόμων προϊόντων και υπηρεσιών, αύξηση εξαγωγών και δημιουργία 

θέσεων εργασίας, στοχεύοντας στους τομείς της νέας βιομηχανικής επανάστασης (ΕΣ: 

RSO1.3, ΠΠ: 21), 

 Ενεργειακή αναβάθμιση δημόσιων κτιρίων (ΕΣ: RSO2.1, ΠΠ: 45), 

 Ενσωμάτωση ΑΠΕ σε κτίρια, εγκαταστάσεις και υποδομές δημόσιου τομέα (ΕΣ: RSO2.2, 

ΠΠ: 48), 

 Αστικές περιβαλλοντικές παρεμβάσεις σε οικισμούς με επικέντρωση σε Πράσινες και Μπλε 

υποδομές (ΕΣ: RSO2.7, ΠΠ: 79), 

 Βελτίωση οδικών τμημάτων σύνδεσης με Διευρωπαϊκό Δίκτυο Μεταφορών (ΔΕΔ-Μ) (ΕΣ: 

RSO3.2, ΠΠ: 89), 

 Βελτίωση οδικής ασφάλειας στο περιφερειακό και τοπικό δίκτυο (ΕΣ: RSO3.2, ΠΠ: 93), 

 Δημιουργία αναγκαίων υποδομών και εξοπλισμού για τη λειτουργία των κοινωνικών 

επιχειρήσεων (ΕΣ: RSO4.1, ΠΠ: 138), 

 Δημιουργία / αναβάθμιση και εξοπλισμός κοινωνικών υποδομών (ΕΣ: RSO4.3, ΠΠ: 127), 

 Δράσεις αναβάθμισης τουριστικών υποδομών (ΕΣ: RSO4.6, ΠΠ: 165), 

 Προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς (ΕΣ: RSO4.6, ΠΠ: 166), 

 Υποστήριξη σύγχρονου πολιτισμού (ΕΣ: RSO4.6, ΠΠ: 166), 

 Ανακαίνιση για ενεργειακή απόδοση ή μέτρα ενεργειακής απόδοσης σε δημόσια υποδομή, 

έργα επίδειξης και υποστηρικτικά μέτρα σύμφωνα με τα κριτήρια ενεργειακής απόδοσης 

(ΕΣ: RSO5.1, ΠΠ: 45), 

 Τροχαίο υλικό καθαρών αστικών μεταφορών (ΕΣ: RSO5.1, ΠΠ: 82), 

 Υποδομές ποδηλασίας (ΕΣ: RSO5.1, ΠΠ: 83), 

 Πρωτοβουλίες εδαφικής ανάπτυξης, συμπεριλαμβανομένης της προετοιμασίας εδαφικών 

στρατηγικών (ΕΣ: RSO5.1, ΠΠ: 169). 

 Ενδεικτικές δράσεις χρηματοδοτούμενες από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ+):  

 Δράσεις ενίσχυσης των υφιστάμενων και νέων φορέων Κοινωνικής Οικονομίας (ΚΑΛΟ), 

με επικέντρωση στις ευάλωτα κοινωνικά ομάδες πληθυσμού των ΟΧΕ και στόχευση στους 

τομείς έξυπνης εξειδίκευσης και «πράσινης» Ευρώπης (ΕΣ: RSO4.1, ΠΠ: 138), 

 Δράσεις προώθησης ανέργων στην απασχόληση (ΝΘΕ) με έμφαση σε τομείς της 

στρατηγικής έξυπνης εξειδίκευσης (ΕΣ: RSO4.1, ΠΠ: 134), 

 Δράσεις ενίσχυσης της αυτοαπασχόλησης / έναρξης επαγγελματικής δραστηριότητας (ΝΕΕ) 

(ΕΣ: RSO4.1, ΠΠ: 137), 

 Δράσεις συμβουλευτικής – κατάρτισης – πιστοποίησης - πρακτικής άσκησης - mentoring 

(που στοχεύουν στην μείωση ανεργίας / αύξηση απασχόλησης), με στόχευση στους τομείς 

έξυπνης εξειδίκευσης (ΕΣ: RSO4.1, ΠΠ: 134), 

                                                 
1 ΕΣ: Ειδικός Στόχος Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021 - 2027 
2 ΠΠ: Πεδίο Παρέμβασης Ειδικού Στόχου Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021 - 2027 
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 Δράσεις προσαρμογής εργαζομένων, επιχειρήσεων και επιχειρηματιών στην αλλαγή, 

συμπεριλαμβανομένης της κατάρτισης (ΕΣ: RSO4.4, ΠΠ: 146). 

Οι Στόχοι, οι δράσεις και τα έργα που αφορούν στην περιοχή εφαρμογής (πόλη της Λάρισας) και οι 

δυνητικοί τελικοί δικαιούχοι θα περιλαμβάνονται στην Πρόταση Στρατηγικής Βιώσιμης Αστικής 

Ανάπτυξης (ΒΑΑ) που θα υποβληθεί στην ΕΥΔ του Προγράμματος «Θεσσαλία» και 

οριστικοποιούνται με την έγκρισή της. 

 

Άρθρο 6 «Πόροι» 

Οι πόροι του Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021 - 2027, οι οποίοι διατίθενται για χρηματοδότηση 

ΣΒΑΑ, στο πλαίσιο της Προτεραιότητας 5 «Ολοκληρωμένες Χωρικές Παρεμβάσεις» και 

συγκεκριμένα του Ειδικού Στόχου 5.1 «Ενίσχυση της ολοκληρωμένης και χωρίς αποκλεισμούς 

κοινωνικής, οικονομικής και περιβαλλοντικής ανάπτυξης, του πολιτισμού, της φυσικής 

κληρονομιάς, του βιώσιμου τουρισμού και της ασφάλειας στις αστικές περιοχές (ΕΤΠΑ)» 

ανέρχονται συνολικά σε 71.645.627 € (Δημόσια Δαπάνη) και συγχρηματοδοτούνται από το ΕΤΠΑ. 

Λαμβάνοντας υπόψη ότι οι εν λόγω πόροι αποτελούν την Τελική Δαπάνη για το Πρόγραμμα και 

αξιοποιώντας την ευελιξία που παρέχει η δυνατότητα χρήσης προγραμματικής υπερδέσμευσης, οι 

προσκαλούμενες Αστικές Αρχές δύναται να υποβάλουν ΣΒΑΑ συνολικού Π/Υ έως 100.000.000 € 

για έργα – δράσεις ΕΤΠΑ, με πρόβλεψη Τελικής Δαπάνης που δεν θα υπερβαίνει τη διαθέσιμη του 

Προγράμματος. Ειδικότερα στον Δήμο Λαρισαίων επιμερίζονται 36.000.000 €. 

Στους ανωτέρω πόρους ΕΤΠΑ προστίθενται πόροι του ΕΚΤ+, τάξης των 3.000.000 €, για 

συγκεκριμένα Πεδία Παρέμβασης που δεν εντάσσονται σε Οριζόντιου χαρακτήρα παρεμβάσεις. 

Η ολική χρηματοδότηση των δράσεων δύναται να εξασφαλιστεί τόσο από το Πρόγραμμα 

«Θεσσαλία» 2021 - 2027, όσο και από άλλα χρηματοδοτικά μέσα τα οποία πρέπει να αναφερθούν 

(Τομεακά προγράμματα ΕΣΠΑ, Ταμείο Ανάκαμψης κ.λπ.). 

 

Άρθρο 7 «Δαπάνες λειτουργίας Αστικής Αρχής» 

Κάθε δαπάνη που αφορά στη συμμετοχή των μελών της Ομάδας Έργου και του Συμβούλου της 

Αστικής Αρχής στις συνεδριάσεις, όπως μετακινήσεις, διαμονή κ.λπ., καλύπτεται από τον 

προϋπολογισμό του οικείου εταίρου που εκπροσωπεί. 

Προβλέπεται επίσης η αξιοποίηση πόρων που δυνητικά μπορούν να διατεθούν από την τεχνική 

βοήθεια του ΕΠ Θεσσαλία 21 -27 ή από επιλέξιμες δράσεις τεχνικής υποστήριξης του σχεδίου 

ΒΑΑ. 
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ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ – ΟΡΓΑΝΑ - ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ 

 

Άρθρο 8 «Αρμοδιότητες και Καθήκοντα Αστικής Αρχής» 

Η Αστική Αρχή οργανώνει την διαβούλευση με τους τοπικούς φορείς και τους Δημότες του 

Επικεφαλής Εταίρου. Συντάσσει το Σχέδιο της Στρατηγικής ΒΑΑ και εξουσιοδοτεί τον Επικεφαλής 

Εταίρο να το υποβάλει στην ΕΥΔ του Προγράμματος «Θεσσαλία». Το Σχέδιο πριν την υποβολή 

του πρέπει να έχει εγκριθεί από το αρμόδιο συλλογικό όργανο του επικεφαλής εταίρου δηλαδή το 

Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων. 

 

Άρθρο 9 «Συμβούλιο της Αστικής Αρχής» 

Για την αποτελεσματική διοίκηση και λειτουργία της Αστικής Αρχής συστήνεται το Συμβούλιό της 

στο οποίο κάθε Εταίρος συμμετέχει με έναν νόμιμα ορισμένο εκπρόσωπο (ή σε περίπτωση 

κωλύματος αυτού, με τον αντικαταστάτη του). Πρόεδρος του Συμβουλίου ορίζεται ο νόμιμος 

εκπρόσωπος του Επικεφαλής Εταίρου.  

Το Συμβούλιο συνέρχεται κατ’ ελάχιστον μία φορά ανά τετράμηνο ή όποτε κληθεί από τον 

Πρόεδρο σε τακτική ή έκτακτη συνεδρίαση. Μέλος που απουσιάζει από τρεις συνεχόμενες 

συνεδριάσεις διαγράφεται από το Συμβούλιο, ως εκπρόσωπος του Εταίρου του και ο πρόεδρος 

ενημερώνει τον Εταίρο για αντικατάσταση του εκπροσώπου του. Ο πρόεδρος οφείλει να 

ενημερώνει τους εκπροσώπους των Λοιπών Εταίρων το αργότερο τρείς ημερολογιακές ημέρες πριν 

την ημερομηνία της συνεδρίασης. Στην πρόσκληση αναγράφονται τα θέματα της ημερήσιας 

διάταξης. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και εισάγονται προς συζήτηση και τα 

θέματα που θα ζητήσει εγγράφως ένας ή περισσότεροι από τους εκπροσώπους των συμμετεχόντων 

φορέων. Χρέη γραμματέα εκτελεί μέλος του Συμβουλίου που θα εκλεγεί στην πρώτη του 

συνεδρίαση. Η απαρτία επιτυγχάνεται όταν είναι παρόντα περισσότερα των απόντων μελών του 

Συμβουλίου. Οι αποφάσεις λαμβάνονται με την απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων. Σε περίπτωση 

ισοψηφίας επικρατεί η ψήφος του προέδρου.  

Το Συμβούλιο απαρτίζεται από τους κάτωθι: 

1. Αθανάσιο Μαμάκο, ως εκπρόσωπο του Δήμου Λαρισαίων ο οποίος ορίζεται Πρόεδρος του 

Συμβουλίου, με αντικαταστάτη τον Καλαμπαλίκη Κωνσταντίνο , 

2. Παπαλέξη Δημήτριο, ως εκπρόσωπο του Επιμελητηρίου Λάρισας, με αντικαταστάτη τον 

Οικονόμου  Δημήτριο, 

3. Παπαγεωργίου Νικόλαο, ως εκπρόσωπο του Περιφερειακού Τμήματος Κεντρικής & Δυτικής 

Θεσσαλίας του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, με αντικαταστάτρια την Νέμα Σοφία, 

4. Σδρόλια Σταυρούλα, ως εκπρόσωπο της Εφορείας Αρχαιοτήτων Λάρισας, με αντικαταστάτη 

τον Τουφεξή Γεώργιο, 

5. Σακελλαρίου Μιχαήλ, ως εκπρόσωπο του Αστικού ΚΤΕΛ Λάρισας – Μεταφορική – 

Τουριστική και Εμπορική Ανώνυμος Εταιρία, με αντικαταστάτη τον Νταφόπουλο Ιωάννη, 

6. Πάικο Στέφανο, ως εκπρόσωπο της Περιφερειακής Ομοσπονδίας Ατόμων με Αναπηρία 

Θεσσαλίας, με αντικαταστάτη τον Πατσιούρα Αθανάσιο, 

7. Γιοντζή Χαράλαμπο, ως εκπρόσωπο του Αναπτυξιακού Οργανισμού Δήμου Λαρισαίων 

Μονοπρόσωπη Α.Ε. «ΟΛΟΝ Α.Ε.», με αντικαταστάτη τον Ντικούδη Αθανάσιο, 

8. …………………………., ως εκπρόσωπο του Σωματείου «Διάζωμα», με αντικαταστάτρια την 

Αγγελή Ελίνα. 

Λοιπές λεπτομέρειες που ενδεχομένως απαιτηθούν για τη λειτουργία του Συμβουλίου, 

καθορίζονται με αποφάσεις του. 

 

Άρθρο 10 «Καθήκοντα Συμβουλίου της Αστικής Αρχής» 

Αντικείμενο του Συμβουλίου είναι ο συντονισμός και η παρακολούθηση όλων των εργασιών που 

απαιτούνται για την εκτέλεση των αρμοδιοτήτων της Αστικής Αρχής και ειδικότερα η τήρηση των 

όρων του παρόντος μνημονίου συνεργασίας, η διαπίστωση της ολοκλήρωσης των εκατέρωθεν 
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υποχρεώσεων, η εισήγηση προς τα αρμόδια όργανα των συμβαλλομένων Εταίρων κάθε αναγκαίου 

μέτρου και ενέργειας και η επίλυση κάθε διαφοράς μεταξύ των συμβαλλομένων Εταίρων που 

προκύπτει σχετικά με την ερμηνεία των όρων του παρόντος μνημονίου και τον τρόπο εφαρμογής 

του. 

Το Συμβούλιο εντός του πρώτου μήνα κάθε ημερολογιακού έτους υποβάλει ετήσια έκθεση 

πεπραγμένων προς την Περιφερειακή Ομάδα Διακυβέρνησης Στρατηγικών Χωρικής Ανάπτυξης 

της ΕΥΔ η οποία περιλαμβάνει τουλάχιστον: 

1. Την πορεία υλοποίησης της Στρατηγικής.  

2. Τις προκλήσεις που προκύπτουν από την υλοποίησή της και τις απαιτούμενες ενέργειες για 

την αντιμετώπισή τους.  

3. Τις Δράσεις διαβούλευσης, προβολής και δημοσιότητας που πραγματοποιήθηκαν μέσα στην 

χρονιά. 

Το Συμβούλιο, εφόσον απαιτηθεί με βάση την πορεία υλοποίησης του Σχεδίου ΒΑΑ, εισηγείται 

στην ΕΥ∆ προτάσεις αναθεώρησης της Στρατηγικής ΟΧΕ - ΒΑΑ.     

 

Άρθρο 11 «Ομάδα Έργου της Αστικής Αρχής» 

Συγκροτείται Ομάδα Έργου της Αστικής Αρχής με στόχο: 

 Το συντονισμό του σχεδιασμού της Στρατηγικής και την διαβούλευση με τους τοπικούς 

φορείς και την τοπική κοινωνία.  

 Τη διαμόρφωση του σχεδίου δράσης για την ωρίμανση των έργων και την υλοποίηση της 

Στρατηγικής.  

 Την ωρίμανση και την υλοποίηση των Πράξεων της Στρατηγικής.  

 Την παρακολούθηση εφαρμογής της Στρατηγικής.  

 Την επίλυση προβλημάτων στην πορεία υλοποίησης.  

Η Ομάδα Έργου αποτελεί τον επιχειρησιακό βραχίονα της Αστικής Αρχής και εποπτεύεται από το 

Συμβούλιο. Δύναται να αποτελείται από:   

1. Στελέχη του Δήμου που αποδεδειγμένα διαθέτουν την απαιτούμενη εμπειρία και 

τεχνογνωσία στο σχεδιασμό και υλοποίηση των χωρικών στρατηγικών και πράξεων.  

2. Εκπροσώπους φορέων που μετέχουν στην Αστική Αρχή και που αποδεδειγμένα διαθέτουν 

την απαιτούμενη εμπειρία και τεχνογνωσία στο σχεδιασμό και υλοποίηση των Στρατηγικών 

ΒΑΑ και Πράξεων.  

3. Στελέχη δημόσιων φορέων που έχουν αρμοδιότητα σε Δράσεις της περιοχής παρέμβασης 

και αποδεδειγμένα διαθέτουν την απαιτούμενη εμπειρία και τεχνογνωσία στο σχεδιασμό και 

υλοποίηση τεχνικών έργων.  

4. Εξωτερικούς εμπειρογνώμονες.  

 

Η Ομάδα Έργου αποτελείται από τους κάτωθι: 

1… ο/η οποίος/α ορίζεται Συντονιστής της Ομάδας. 

2… 

3… 

4… 

5… 

6… 

7… 
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Άρθρο 12 «Αρμοδιότητες του Συντονιστή της Ομάδας Έργου της Αστικής Αρχής» 

Ο Συντονιστής έχει τις εξής αρμοδιότητες: 

 Υπεύθυνος για το συντονισμό της Ομάδας Έργου. 

 Υπεύθυνος για την παρακολούθηση εφαρμογής της Στρατηγικής  και την επίλυση 

προβλημάτων κατά την πορεία υλοποίησης.  

 Αρμόδιος επικοινωνίας με την Περιφερειακή Ομάδα Διακυβέρνησης Στρατηγικών Χωρικής 

Ανάπτυξης της ΕΥΔ.  

Ο Συντονιστής της Ομάδας Έργου συμμετέχει και ενημερώνει το Συμβούλιο σε κάθε του 

συνεδρίαση για οποιοδήποτε θέμα σχετίζεται με την πρόοδο της Στρατηγικής ΒΑΑ. Εισηγείται την 

ετήσια έκθεση πεπραγμένων προς το Συμβούλιο. Το Συμβούλιο αφού εγκρίνει την εισήγηση, την 

υποβάλει στην ΕΥΔ. 

Το Συμβούλιο με αιτιολογημένη απόφασή του μπορεί να τροποποιεί την σύνθεση της Ομάδας 

Έργου. Σε περίπτωση αναγκαιότητας ενδυνάμωσης της ομάδας έργου, ο Επικεφαλής Εταίρος 

δύναται να προσλάβει προσωπικό μέσω του διαθέσιμου για αυτόν τον σκοπό προϋπολογισμού που 

περιλαμβάνεται  στην εγκεκριμένη Στρατηγική ΒΑΑ. 

 

ΜΕΡΟΣ Δ’ 

ΛΟΙΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

 

Άρθρο 13 «Δεσμεύσεις των εταίρων» 

Οι εταίροι δεσμεύονται στα ακόλουθα: 

 Να ορίσουν εκπρόσωπο με τον αναπληρωτή του στο Συμβούλιο της Αστικής, 

 Να ορίσουν ένα υπηρεσιακό στέλεχος του φορέα (η εξωτερικό επιστημονικό συνεργάτη) ως 

μέλος της ομάδας έργου 

 Να διευκολύνουν και να υποστηρίξουν με κάθε πρόσφορο τρόπο το επιστημονικό προσωπικό 

της Ομάδας Έργου που θα απασχοληθεί με την υλοποίηση του αντικειμένου του παρόντος 

Μνημονίου,  

 Να παρέχουν στην Ομάδα Έργου τις αναγκαίες πληροφορίες και μελέτες που έχουν στη 

διάθεσή τους και να συνεργάζονται μαζί της για την κατάρτιση κάθε αναγκαίας ενέργειας ή 

εγγράφου που σχετίζεται με πράξη της οποίας είναι κύριοι, 

 Να διασφαλίζουν τη διαθεσιμότητα στελεχών τους που γνωρίζουν σε βάθος τις δομές και τις 

λειτουργικές διαδικασίες κάθε πράξης που είναι υπό ένταξη ή ενταγμένη στην ΟΧΕ-ΒΑΑ, 

 Να παρέχουν έγκαιρα στην Ομάδα Έργου την αναγκαία πληροφόρηση σχετικά με οργανωτικές 

ή διοικητικές αλλαγές που επηρεάζουν την υλοποίηση κάθε Πράξης, 

 Να συνεργάζονται με την Ομάδα Έργου της Περιφέρειας για την ενημέρωση του κοινού και 

την προβολή της ΟΧΕ-ΒΑΑ. 

  

Άρθρο 14 «Πνευματικά δικαιώματα» 

Όλα τα δεδομένα (σχέδια, μελέτες, στοιχεία κ.λπ.) που θα συνταχθούν από την Ομάδα Έργου στο 

πλαίσιο εκτέλεσης του παρόντος Μνημονίου, ανήκουν στην ιδιοκτησία του Κυρίου του Έργου τον 

οποίο αφορούν, παραδίδονται δε σε αυτόν οποτεδήποτε ζητηθούν και οπωσδήποτε κατά τη λήξη 

του. Ο Κύριος του Έργου έχει το δικαίωμα να επαναχρησιμοποιήσει ελεύθερα τα δεδομένα αυτά. 

Τα σχετικά πνευματικά και συγγενικά δικαιώματα ρητώς εκχωρούνται στον Κύριο του Έργου 

χωρίς την καταβολή αμοιβής. 

 

Άρθρο 15 «Τροποποίηση – Παράταση» 

Οποιαδήποτε τροποποίηση ή παράταση του παρόντος Μνημονίου γίνεται μόνον εγγράφως με κοινή 

συμφωνία των συμβαλλομένων, μετά από αποφάσεις των αρμοδίων οργάνων τους. 
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Αυτά συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν οι συμβαλλόμενοι, σε απόδειξη των 

οποίων συντάχθηκε το παρόν και υπογράφεται σε ……. (ΧΧ) πρωτότυπα, έλαβε δε κάθε 

συμβαλλόμενος από ένα και το (αριθμός) θα υποβληθεί στην Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του 

Προγράμματος «Θεσσαλία» 2021 - 2027. 

 

 

 

Οι Συμβαλλόμενοι 
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